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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL (CMAS) DE JUNDIAÍ – SP  

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social - 

CMAS de Jundiaí/SP, realizada no dia 14 de dezembro de dois mil e vinte 

às 15h30, através da ferramenta de reuniões a distância "Google Meet", 

pelo link https://meet.google.com/osm-ajja-coa.  Foram consideradas 

como presença na reunião os Conselheiros que participaram da 

videoconferência, concordando com as deliberações propostas, que 

assinam posteriormente esta ata. Identificamos que participaram como 

ouvintes: - Cleonice Guedes – CT; Luís Augusto Zambon – Diretor da 

Diretoria dos Conselhos; Mayara Lopes – Coordenadora da Associação 

Pestalozzi Sumaré; Joaldo Nery – SOS; Regiane Araújo – Diretora da 

Associação Pestalozzi de Sumaré; Roseli Aparecida Marino – ESPRO; 

Patrícia Ribeiro Pierassi – CRAS Jardim São Camilo; Adriana Vitorino – 

Casa Transitória Nossa Senhora Aparecida e Fernanda Antonelli Penha. 

Justificou a ausência a Conselheira: - Edilaine Cardoso Santos – Suplente 

e Iracilda Rodrigues de Souza – Titular. A reunião foi iniciada pela 

senhora presidente Rafaela Brolo Mania fazendo a leitura da pauta: 01 -

 Deliberações: 1.1 – Aprovação da ata da Reunião Ordinária 09 de 

novembro de 2020 e Reunião Extraordinária de 26 de novembro de 

2020 e 09 de dezembro de 2020. 1.2 – Demonstrativo Físico 

Financeiro MDS ano 2019 – Parecer do Conselho do Demonstrativo 

de Serviços e Programas. 1.3 – Calendário de Reuniões Ordinárias 

para o ano de 2021. 1.4 – Comissão de Normas: Manutenção das 

Inscrições: Associação Maria de Magdala; Centro Comunitário da 

Vila Hortolândia; Centro Educacional João de Deus; Lar Galeão 

Coutinho. Inscrição da Associação Pestalozzi Sumaré. 1.5 – Edital De 

Convocação De Plenária Para Composição De Mandato – Gestão 

2021-2023. 02 – Residência Inclusiva (Fala da Diretora de Proteção 

Social Especial – Ariane Goim Rios). 03 – Informes Gerais. A senhora 

presidente Rafaela Brolo Mania dá início a reunião solicitando que seja 

iniciada pelo item 02 – Residência Inclusiva (Fala da Diretora de 

Proteção Social Especial – Ariane Goim Rios): A senhora Diretora de 

Proteção Social Especial, Ariane Goim Rios inicia sua fala agradecendo a 

todos pela oportunidade de apresentar o Serviço de Residência Inclusiva 
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no município. Coloca que a Gestão já queria há um tempo que essa 

instalação fosse realizada, inclusive o CMDCA - Conselho Municipal dos 

Direitos da Criança e do Adolescente e a Rede também já vinha 

sinalizando a necessidade desse Serviço, que felizmente foi instalado. 

Informa que a contratação da OSC executora, Associação Pestalozzi 

Sumaré, foi através de Chamamento Público. A seguir, a coordenadora do 

Serviço Mayara Lopes faz a apresentação (anexa) dizendo que é um 

prazer estar na coordenação desse novo serviço. A Residência Inclusiva é 

uma unidade que oferta Serviço de Acolhimento Institucional, no âmbito 

da Proteção Social Especial de Alta Complexidade do SUAS, conforme 

estabelece a Tipificação Nacional dos Serviços Socioassistenciais. Dispõe 

que as vagas são apenas para os munícipes de Jundiaí e que das 10 

vagas, 07 estão ocupadas. Finalizada a apresentação, os conselheiros 

tiram dúvidas sobre o novo serviço. O conselheiro Alexandre Moreira de 

Souza pergunta quantos acolhidos são oriundos dos Serviços de 

Acolhimentos de Crianças e Adolescentes (SAICA´s). A coordenadora do 

serviço diz que das 07 pessoas acolhidos, 02 vieram encaminhados pelos 

SAICA´s. A conselheira Maria do Socorro Sousa pergunta sobre os pais 

dos acolhidos, se eles possuem vínculos. A coordenadora reflete que o 

trabalho contempla os vínculos familiares dos acolhidos, eles estão em 

contato com suas famílias de forma virtual devido a pandemia do COVID-

19, mas os vínculos são mantidos. A conselheira Soraia Cristiane 

Cardoso Santos pergunta se a OSC fará a compra de vagas para atender 

outros municípios. A senhora Regiane Araújo, responsável pelo 

desenvolvimento institucional e gestão de serviços e projetos da OSC 

Associação Pestalozzi coloca que eles possuem um departamento de 

vendas de vagas, porém aqui em Jundiaí isso não será ofertado. 

Finalizando este item, os convidados para apresentação agradecem pelo 

espaço e dizem que estão à disposição de todos. Seguindo item 01 -

 Deliberações: 1.1 –Aprovação da ata da Reunião Ordinária 09 de 

novembro de 2020 e Reunião Extraordinária de 26 de novembro de 

2020 e 09 de dezembro de 2020: Colocadas para a aprovação, as atas 

da Reunião Ordinária 09 de novembro de 2020 e Reunião Extraordinária 

de 26 de novembro de 2020 e 09 de dezembro de 2020 são aprovadas 

por unanimidade. Passa-se ao item 1.2 – Demonstrativo Físico 

Financeiro MDS ano 2019 – Parecer do Conselho do Demonstrativo 

de Serviços e Programas: A senhora presidente informa que todo ano o 
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Conselho precisa fazer a aprovação do parecer do Conselho do 

Demonstrativo de Serviços e Programas - Demonstrativo Físico 

Financeiro MDS do ano anterior. Reflete que na reunião de novembro, a 

gestora Financeira da UGADS, Raquel Bellodi Crepaldi fez apresentação 

do Demonstrativo Físico Financeiro que foi aprovado na mesma reunião. 

Neste momento, dá início a apresentação (anexa) do parecer fazendo a 

leitura e interpretação de item por item.  Finalizado a apresentação, os 

conselheiros aprovam o documento de forma unanime. Próximo item 1.3 –

 Calendário de Reuniões Ordinárias para o ano de 2021: A senhora 

presidente coloca que o calendário foi construído permanecendo que as 

reuniões ordinárias sejam as segundas segundas-feiras de cada mês, às 

15h30. Enquanto perdurar a pandemia, as reuniões serão virtuais. 

Colocado para aprovação, o calendário de reuniões para o ano de 2021 

foi aprovado por todos conselheiros. Próximo item 1.4 – Comissão de 

Normas: Manutenção das Inscrições: Associação Maria de Magdala; 

Centro Comunitário da Vila Hortolândia; Centro Educacional João de 

Deus; Lar Galeão Coutinho. Inscrição da Associação Pestalozzi 

Sumaré: A senhora presidente coloca que a Comissão de Normas ainda 

não fez a análise das OSCs: Associação Maria de Magdala; Centro 

Comunitário da Vila Hortolândia; Centro Educacional João de Deus; Lar 

Galeão Coutinho para manutenção das inscrições ficando para a reunião 

ordinária do mês de janeiro de 2021. Informa também que a Comissão 

analisou o pedido de inscrição da Associação Pestalozzi Sumaré e foi 

favorável ao pedido. Finalizando este item, os conselheiros aprovam 

todos os pedidos das OSC acima. Próximo item 1.5 – Edital De 

Convocação De Plenária Para Composição De Mandato – Gestão 

2021-2023: A senhora presidente faz uma introdução de todo histórico do 

processo da eleição para recomposição da sociedade civil para gestão 

2021-2023. O Diretor do Departamento dos Conselhos, Luis Augusto 

Zambon informa que o Edital foi analisado pelo Jurídico da Prefeitura para 

que seja nos moldes da eleição realizada pelo Conselho Nacional de 

Assistência Social – CNAS que foi no formato de vídeoconferência, com o 

registro dos votos por meio de e-mail. A seguir, colocado para aprovação 

os conselheiros aprovam que a Eleição seja no formato semelhante ao 

Conselho Nacional. A senhora presidente aproveita lembrar que conforme 

já deliberado todas as inscrições que foram deferidas no edital anterior 

permaneceram aptas para esse nova edital. Seguindo item 03 – Informes 
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Gerais: 01 -  O conselheiro Joaldo Nery informa que foi lançada consulta 

pública para contribuições na proposta de texto que altera a Resolução 

sobre funcionamento dos Conselhos de Assistência Social Consulta 

pública sobre a proposta de texto que altera a Resolução CNAS nº 

237/2006 é lançada durante a Reunião Descentralizada e Ampliada do 

Conselho Nacional de Assistência Social – CNAS, nesta segunda – feira, 

7. 02 - O conselheiro Alexandre Moreira De Souza reflete sobre a 

importância de o Conselho fazer uma capacitação aos novos conselheiros 

da próxima gestão. 03 - O ouvinte Luis Augusto Zambon coloca que seu 

departamento estava em planejamento junto com a Escola de Governo 

para construção de um cronograma de capacitações para os novos 

conselheiros de todos Conselhos Municipais, porém devido a pandemia 

não foi possível. Neste momento, a gestora da UGADS Nádia Soares 

Taffarello agradece todos os conselheiros pelo trabalho durante esse ano, 

que junto com a gestão foram parceiros no enfretamento da pandemia do 

COVID-19. Finalizando a reunião, os conselheiros se felicitam entre sim 

com os votos de próspero ano novo. Nada havendo mais a tratar, a 

senhora presidente Rafaela Brolo Mania encerra a presente reunião. Eu, 

Nínive de Paula Bueno, Assistente de Administração e “secretária ad hoc” 

__________ lavrei a presente ata que, depois de aprovada pela Plenária, 

segue para assinatura da Presidente e demais Conselheiros participantes. 

 

Rafaela Brolo Mania 

Presidente do CMAS – Jundiaí 

 

Conselheiros Presentes: 
 
  
 

Adriana Rossi da Costa Caetano________________________________ 

Alexandre Moreira De Souza ___________________________________ 

Ana Paula Marin _____________________________________________ 

Ariane Goim Rios ____________________________________________ 
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Cássia Regina Carpi Rodrigues Do Prado__________________________ 

Elaine Cristina Dos Santos Florêncio Cavalcante ____________________ 

Karla Andrea Fonseca Fernandes ___________________________ 

Maria Brant de Carvalho Falcão _________________________________ 

Maria do Socorro Souza________________________________________ 

Natália Teodoro De Sousa Veronez_______________________________ 

Nádia Taffarello Soares ________________________________________ 

Rosani Praxedes _____________________________________________ 

Silvana Guilhen Galieta ________________________________________ 

Soraia Cristiane Cardoso Santos ________________________________ 

Tania Regina Felix ___________________________________________ 


